

花园可爱 邻里可亲

众人努力,社区“情商”大提升

炎炎夏日,家中空调坏了,有人送来新空调,有人赞助新移门;夜晚晚归,有美食等待,有灯光为你而留;社区商家把小区的闲置脏乱地块变身景观,可以休憩闲谈。这个夏天,在五爱家园小区里,一场社区“情商”大提升实验正在悄悄进行,改变着这里的景和人。

16日一早,小区门口快餐店的经理束佳来到居民华阿姨的家中,看看新安装的移门使用情况。“谢谢你们,这样空调的冷气不会跑出去,能放心用了。”华阿姨一个劲地感谢。

华阿姨要供孩子读书,自己又要看病,家中几乎没有装修过。今年夏天,得知了她的情况,有人送来一台新空调。可她的房间和阳台相连,空间比较大,华阿姨觉得费电,也不太舍得用。束佳从社区听说华阿姨的情况后,决定出资给她装一道移门。“灰少了好多,空调冷气感觉足了。”华阿姨说,谢谢这么多关心她的人。小区门口的装修公司帮她改造了卫生间和厨房,原本几张凳子搭起的灶台变得整洁多了。逢年过节,社居委总有人带着米和油来探望,华阿姨说,这个家多亏有人帮衬。

在小区7号门的小店“芝麻铺子”前,店主魏妙春把这里打理得韵味十足。鹅卵石铺地,庭院伞雅致,茉莉花散发着阵阵清香,开了58天的小店成了周边居民最喜欢光顾的新天地。以前,这里杂草丛生,社区彻底大扫除过几次,但隔不了多久又恢复原样,令人头疼不已。魏妙春花了一万多元把这里修整成10平方米左右的庭院,添置了桌椅、花箱、灭蚊



华阿姨对新装的移门很满意。

灯等设施,成为小区后门的新景观。有了这么美的景色,居民们都自觉爱护。

有的业主一人独自在家,家人询问能否搭个伙,魏妙春欣然应允,做上自己拿手的卤肉饭和对方一起分享。夜晚时分,小区保安饿了,来这里吃上一碗泡面;有的居民遇到烦心事,也会来聊上几句。“热心的业主送来亲手制作的美食,还有鲜榨的果汁,漂亮的小姐姐与和善的老阿婆将家里的绿植拿来点缀店铺前的小花圃,大家分享着美好,也期待着美好,这种感觉妙不可言。”魏妙春说。

小区业委会成员胡云行说,五爱家园门口和步行街上有不少店铺,很多店铺的后门正是居民楼道入口处。他们动员店家一起把后门打造起来,让居民的家门口变得更美。听

说小区门口的“欢喜缘”少一处仓库,业委会积极帮他们解决问题。店家很感动,响应号召,重新铺装了后门那块破旧的水泥地。小区边上的面包店老板经常“消失”,居民们团购的面包可以自提,也可以自选商品扫码支付。有孤老没有子女,一家店铺坚持上门送餐已有4年。遇到好的商家,居民们也会频频照顾生意。“我们感觉这是社区的一种‘情商’,彼此相依,一起进步。”胡云行表示,这样的家园才是大家想要的。

居民是商家的衣食父母,商家又尽自己所能,帮助大家打造便利美丽的社区。五爱家园社区的工作人员黄君表示,居民、商家、业委会、社居委都是社区的一分子,一起发力,才能营造一个好社区。

(晚报记者 黄孝萍/文、摄)

老人散步突发心梗
巡逻警察施援手

本报讯 近日,几位老人推开了宜兴市公安局陶都警务工作站的大门,其中一位老太激动地说:“你们可是我姐姐真真切切的救命恩人,这面锦旗请一定要收下!”

这事儿还得从7月底陶都警务工作站的一次日常巡逻说起。当天中午,朱老太与姐姐路经宣城街道书院巷附近时,姐姐突感身体不适脸色煞白,未等妹妹朱老太反应过来,下一秒便晕倒在地,不省人事。两人皆年事已高,遇此突发事件,朱老太急得不知如何是好。恰逢陶都警务工作站民警辅警巡逻至此,民警蒋军友了解到情况后,立即与辅警一同将朱老太姐姐送往医院救治,途中,蒋军友与医院联络做好急救准备,到达医院后第一时间将老人家抱上担架送进急诊,在医院交接、安顿好姊妹俩后,蒋军友便与辅警继续踏上了巡逻之路。所幸抢救及时,当时因急性心梗晕倒的朱老太姐姐挽回了一条性命。“医生说再晚一分钟,她就可能没命了……”回想起当天的情况,朱老太心有余悸。“知道你们在警务站工作,周边几个警务站我们都打听遍了,兜兜转转半个月,救命恩人啊,可算是找到你们了!”

朱老太姐妹二人携手送上锦旗与近千字的感谢信,对陶都警务工作站民警辅警真诚致谢。

(何小兵)

无惧台风暴雨照样甜蜜——
揭秘锡北黄桃如何“出圈”

本报讯 眼下正是吃黄桃的好时节,锡山区锡北镇璞真农场内,金灿灿的黄桃带着特有的蜜香完成“树上熟”,村民一早就来采摘、打包,忙得不亦乐乎。“斗山弯弯十里长,山美水美茶果香。”这条美丽的风景带上,农业产业转型不断出新出圈,多家农场出品的黄桃品质颜值俱佳,生态种植、物联网式精细管理,让种植户无惧前阶段的暴雨袭击,实现从数量到品质的丰收。

“今年的黄桃成熟季略晚,比去年同期晚了7到10天左右,正好和本地水蜜桃错峰上市。”炎炎烈日下,记者采摘了一个刚刚成熟的黄桃,称重显示,单颗果实净重超过400克,清洗后现切看到,接近果核部分为一圈赤红色,咬一口,桃肉香甜丰厚,汁水充盈,吃完齿颊留香。据介绍,这批果实栽种于5年前,属于树龄年轻的果树,在去年实现了首次丰收的基础上,今年果品品质更上一层楼。最近,果园刚刚开采黄桃,不少吃客慕名而来,大家对桃肉中的“异香”十分好奇。原来,经过相对漫长的养土过程,在开花、结果前分别施用定制的生物肥,使得此处的黄桃风味更胜一筹。

桃子香甜,另一个秘密是这

里山清水秀的地理优势,海拔略高带来昼夜相对较大的温差,以及科学精细管理的“学问”。在“新农人”周加威的农场果园内,除了70多亩黄桃,还“套种”了吊瓜、灵芝、羊角蜜等果蔬,从每一粒种子、每一棵苗,到水肥、管护、采收、包装……都有安全把控,树下“串联”成宽阔沟渠的果园水利工程,正是抵御今年挂果期连续暴雨袭击的独到利器。桃树喜阳不喜雨,同时期本地别的桃园因大雨损失严重的不在少数。再比如,这里的桃林每亩地只种36棵果树,每棵桃树只保留不超过120个黄桃,果园里还建有300平方米的营养食品展示中心,严格执行标准,才有果品的高质量,高质量才能获得好价格。用科技来“演算”,标准提升了,附加值自然就上去了。据悉,立秋后的锡北黄桃个头平均每个400至500克,市场价每斤售价25元,一棵树的效益超过25000元。

农文旅结合,锡北镇金色黄桃的生态价值更有看点。来到斗山、泉山,除了黄桃本身,游客们还能看到很多锡北黄桃的衍生产物,比如不加糖的手打黄桃罐头、黄桃白酒、黄桃奶茶等,主打新鲜、原生态、手工和高品质。(陶洁/文、摄)



采摘丰收的喜悦。

民警下河施救
落水女子上岸

本报讯 8月16日17时34分,宜兴市公安局环科园警务工作站接到报警求助,绿城公寓附近河道有一女子落水,情况危急。

正在巡逻中的民警陶睿天、沈达仅用70秒就赶到现场,疏散围观群众,进行先期处置。环科园派出所副所长陈磊随即到达,现场指挥救援。常在辖区一线工作的陈磊深知这条河道内设有大型净水设备,水面下暗流涌动,情况不明。眼看落水女子疲软无力几近失去知觉,“不能再等了!”陈磊汇报情指中心后,未等救援队伍赶到,先行跃入河中下水施救。

河岸高度2米有余且完全垂直,不借助外力几乎不可能爬上岸。陈磊与另一热心群众一起把女子拉至河边,倚靠着墙岸仅有的树枝浮木,将该女子托举出水面,此时,消防救援部门与120到达现场,众人合力成功解救该名落水女子。陈磊全身湿透、多处擦伤,他果敢跳入河中救人的担当,赢得了现场群众的一致称赞。(何小兵)